Mpoponkaem NnogBOAUTL UTOMN apUPMETUYECKUM
nccnepgosaHmam. CeroaHs noroeopmm o GpakTax u 3aragkax
NPOCTbIX YNCen.

TEOPEMA EBKJTMAOA
MpocTbix Yncen 6€CKOHEYHO MHOrO.

NOKA3ATE/TbCTBO

Joka>kem MeToAOM OT NPOTUBHOTO.
MycTb cywecTsyeT n NpocTbix uncen: p, = 2, p, =3, .., p..
lMepeMHOXMM UX U paCCMOTPUM YUC/IO, PaBHOE

N=p;-p,-..-p +1

ITO YMC/IO He ABNAETCA NPOCTLIM, TaK Kak OHO 60/bLue BCEX N
CYLLECTBYIOLMX NPOCTbIX Yncen. Toraa no OCHOBHOM Teopeme
apuUPMETUKUN CYLLECTBYET Ero Pas/ioXXeHNE Ha NPOCTble
MHOXUTENN: 4, -q, ... -q,. Bce 3T mHOXMTENN conepxaTcs

B CMUCKE NPOCTbIX => Ha Ka)kAblii U3 HUX AENNTCSA NPOU3BeAEHNE
p,- P, .- p,. Ho Toraa N He MOXeT AennTbCA HW Ha OANH U3 HUX,
T.K. 1 He menuTca HM Ha oguH u3 Hux. MpoTneopeune.

TEOPEMA JOKA3AHA.

SAMEYAHWNE

lMepeMHOXeHME HECKONMbKMX MPOCTbIX YMcen n aobaeneHne K
HUM 1 He SBNSeTCA peLenTom NOCTPOEHUSs HOBOFO MPOCTOro
yncna. Beab npu pokasatenbcTBe TEOpEeMbl UCMONb30BaNCS
dakKT, uto Mbl nepemHoxxunun BCE npocTblie uncna.

HDOGKT peann3yeTca npu noaaepixxke CDOH,D,a Nnpe3naeHTCKUX rpaHToOB

Utorn apudpmetrnuecknx nccneposaHmi. Yacto 2

Hanpwumep, uncno
2-3-5-7-11-13 + 1 = 30031

He AeNUTCA HU Ha OAHO M3 NpOCTbIX uucen 2, 3, 5,7, 11, 13,
HO pgenuTcs Ha 59.

TABJTMUA NPOCTbLIX YHNCEJT OT 1 4O 100

2 3 5 7 11

13 | 17 | 19 | 23 | 29

31 | 37 | 41 | 43 | 47

53 (59 |61 |67 | 71

73 | 79 | 83 | 89 | 97

1. TMMOTE3A EBKJTIMAA O NMPOCTbIX
YNCNAX-BJTU3HELAX

BbnvsHeuamu Ha3bIBatOT Napbl MPOCTLIX YACEN, Pa3feNieHHble
B YUMC/IOBOM psifly TONbKO OAHUM yncnom. Hanpumep:

3n55n7,11n13,17n 19,291 31,41 n 43,...

mnoTtesy EBknuaa o Tom, 4TO NPOCTLIX YMcen-61m3HeL 0B
6eCKOHEYHO MHOTO, 0 CUX MOP HUKTO HE CMOT
HU AOKa3aTb, HN OMPOBEPIrHYTb.



2. MPOBJIEMA TOJIbBAXA

Jlto6oe YeTHOE YNCNO MOXKHO NMpPeacTaBUTb B BUAE CYMMbI ABYX
npocTbix yncen. Hanpumep:

12=5+7
22=11+11

Mpo6nema lonbpbaxa He goKazaHa 4O CUX Nop.

3aTo yAanoch AoKasaTb YTBEPXKAEHME O TOM, 4TO ntoboe
HEYEeTHOE YMC/I0 MOXKET 6bITb NPEACTAB/IEHO B BUAE
CYMMbl TpeX MPOCTbIX YMcen

(1971 — .M. BuHorpazos, ons OCTAaTOYHO 60MbLINX
uncen; 2013 — gokasaHO MOHOCTLIO).

3. TMMNOTE3A O BECKOHEYHOCTW PAAA MPOCTHIX
YMCEN BUOA n?+1

Mpun HekoTOpbIX N UACNO BUAA N’ + 1 aBnseTca NpocTbIM.
Hanpumep:

n?+1 2 5 17 | 37 | 101

BbeckoHeueH nu psag NpocTbix uncen euga n? + 1,
A0 CUX NOp HEN3BECTHO.

HDOGKT peann3yeTca npu noaaepixxke CDOH,D,a Npe3anaeHTCKUX rpaHTOB

Utorn apudpmernuecknx nccneposaHmi. Yacrto 2

Cdopmynumpyem aBe 3agaum, 0gHY U3 KOTOPbIX PELUUM YyTb
Nno3xe, a APYryt OCTaBUM A1 CAMOCTOSTE/IbHOIO PELLEHUS.

3A0AYA O LUKADYUKAX

B netckom capy 100 wkadumkos, npoHymepoBaHHbix oT 1 ao 100.
Mo cBUCTKY BOCMUTaTENs! OTKPBIBAOTCS BCE WKADUMKN. 3aTEM
BOCMUTaTENb CBUCTUT 2-i pas, U AETU C YETHBIMU HOMEpPaMU
wkadumkos 3akpbieatoT ux. U tak ganee go 100. MNMocne n-ro
CBUCTKA obnagaTtenu WKapumKoB, HOMepa KOTOPbIX AeNSTCa Ha N,
MEHSIIOT MOJIOXKEHUE ABEPLibl.

Kakue wkadumnkm 6yayT OTKpbITbI MOC/E TOro, Kak npoleaypa
ByneT npousseaeHa B 3akntounTenbHblid, 100-in pas?

3A0AYA «bA3AP YNCEJT» (ABTOP U.B. ALWEHKO)

Heobxognmo kynutb Habop uucen ot 2 go 30.

Mpwu 3TOM, 3annatme 1 py6ab 3a UMcno n, MOXXHO 6ecnnaTHoO
NONyYMTb BCE AEUTENN YUCIA N N BCE KPaTHbIe 3TUX AeNUTENEN,
N BCe AENNTENN KPATHbIX 3TUX AeNUTeNen, 1 T.4.

CkonbKo NpuaeTca 3annaTuTb 3a BeCb Habop?



Utorn apudpmetrnuecknx nccneposaHmi. Yacrto 2

Beenem aBe dyHKUMM: KONNYECTBO AenuTenen u cymma PaccmoTpum wkadumk Homep n.

penvtenein yncna. C nomoLwbio OCHOBHOM TeOpeMbl apudpMETUKN [MonoxeHne ero aBepKM MEHSETCS HAa M-blii CBUCTOK, €Cu

nony4unm ans HMx Gopmybl. => OTKPbITbIMU ByAyT Te WKabUNKK, YACNO AeNUTENEN KOTOPbIX
HeYyeTHO.

B cooTBeTCcTBUM C OCHOBHOM Teopemoi apuPMeTUKM 3anuiiem Bce WwKadumKkn C NPOCTLIMU HOMEPaMM n = p GyAyT 3aKpbITbl,

Ans uncna N KaHOHMYECKOoe pa3fioXKeHNe Ha NMpocCTbie T.K. y NPOCTOro uncna aga aenutens: 1 u p.

MHOXUTENN:

O (N) HeuetHo = (1 + OL)(1 + OL) ~...-(1+ 0L) —

HeyeTHble Yncna = 0(1, 0(2, ..., X — 4yeTHble uncna.

r

N=p-pa. .p>

rae BCe P. pasnuyHbl.

Torpa
Torpa nto6on genutens M uucna N nmeet cneayrowmii k = p1a1/2 .pzaz/Z - p a,/2
P,

KaHOHUYECKMNA BUA:

8 8 g uenoe uncno, u n = k2.
m = p,™-p,; 2 P~

rae 0 < B;< &; ans nwoboro i ot 1 po . OTBET

OTKpbITbIMKM BYAYT BCE WIKAPUMKM, HOMEPA KOTOPbIX SBNSHOTCS

Konuuectso aenutenei uncna (0603Hauum ero o) (N)) 6yget KBaapaTamu uenbix umcen: 1, 4, 9, 16,..., 100.
PaBHO KOJIMYECTBY BCEX BO3MOXHbIX KOMBUHaLWMI ans BoiGopa 3,
a UMEHHO:

SIN) = +a)A+0)-..-(1+ )

MPUMEP 0| 1| 2
N = 100 = 22-52

Konunuectso pgenutenei :

SMNY=1+2D1+2) =9 1|2 |10 50

2 4 | 20 | 100

MpoexT peanunsyetca npu noaaep>xke PoHaa NpesnaeHTCKUX rpaHToB



OMPEAENEHUE

Yncno N HasbiBaeTcs COBEpLUEHHBIM, €C/IM CYMMa BCeX
ero pgenutenei (KpOMe €ro Camoro), paBHa eMy CaMoOMy.

Hanpumep:

6=1+2+3
28=1+2+4+7+14

C NomoLLbIO HallEel TEXHUKU Mbl CMOXXEM HaMTU eLle HECKObKO
NPUMEPOB COBEPLLEHHBIX YMCEN.

Myctb N npeacTaBneHo B KAHOHMYECKOM BUAE:

= a1, Az, o Or
N=p.p. .p
Monpobyem nocunTaTh CyMMy BCEX €rO AeNUTENEA.

MPUMEP

N =100 = 22+ 52

SN =(1+2+20) (1+5+5)=
1+2+22+5+2-5+22-5+52+2-5+22-52=
7-31=217

Ans npounzsonbHoro N MOXXHO 3anucaTb aHaNOMMYHO:

SN =1+ p,+..+p )M +p,+..+p, D) ...
‘Q+p +..+p)

HDOGKT peann3yeTca npu noaaepixxke CDOH,D,a Nnpe3naeHTCKUX rpaHToOB

Ntorn apudpmetrnuecknx nccneposaHmi. Yacrto 2

Monpobyem goraaaTtbCs, KAKOM BUA MOTYT MMETb COBEPLUEHHbIE
umncna. Pacnuwem:

6=2-3=2"-(22-1)
28=4-7=22-(8-1)

3ameyaeM HEKOTOPYHO 3aKOHOMEPHOCTb.

YTBEPXAEHWUE

Ecnm 2¥ — 1 — npocToe uncno, To uMcno enaa
n = 2k"1(2" - 1) — coBepLieHHOE.

YTBEPXAEHWUE

3ameTum, uto ecnm p = 2X — 1 — npocToe,
To n = 25" '.p — KAHOHMYECKU BUZ YMCna N.
Toraa cymma ero genuteneii:

S) = +2+..+2D(p+1)=2¢-2k-1)=2n

A 3TO 1 03HaAYaeT, YTO YNCNO N PaBHO CYMME CBOMUX AeNUTENEN.

3amMeTuMm, YTO BbipaXkeHue 2X — 1 He MOXeT 6bITb
NPOCTbIM MPU COCTaBHbIX k, HO TaKXXe He Npu BCeX
NpocTbiX k OHO NpocToe.

Mpu k = 52— 1 = 31 — npocToe uncno, n Hawa dopmyna Jaet
eLe ogHO coBeplueHHoe Yncno — 496.

YenoseuecTBy n3BecTHO 0K0J10 50 COBEpPLUEHHbIX YMCEN
(4acTb U3 HNX MONYYEHO C MOMOLLLIO KOMMbIOTEPA).



EcTb paccyxaeHune, nokasbiBatloLLee, YTO BCE
CYLLECTBYHOLLME YETHbIE COBEPLUEHHbIE YNC/TAa UMEIOT BUA
n=2k-1(Q2k-1).

Mbi He 3Haem, 6eCKOHeYeH n pan CoBepLlEHHbIX Yncen, noTomy

uTO 6ECKOHEUYHOCTb psAAa NPOCTbiX uncen smga 2 — 1
(uncen MepceHHa) ToXe He AOoKa3aHa.

[o cnx nop HUKOMY He yAanocb NOCTPOUTbL HEYETHOE
coBepLueHHOe Yncno. PaBHO Kak He yaanocb aokKasaTb,
YTO MX HEe CYLLEeCTBYET.

3aBepluas pa3roBop O 3aragKax NPOCTbIX YNCEN, YNIOMSHEM

O MpOoCTbIX uncnax enga 2 + 1, KoTopble Ha3bIBAKOTCA YMC/IAMM
®epma, 1 KOTOPbIX YENOBEYECTBY U3BECTHO BCErO 5,

TaK KaK He BCe YNC/a TaKoro BMaa — NpocCThle.

Ecnun uncno ®epma p = 2¥ + 1 — npocToe, TO k ToXE
ABNISETCA CTEMEHbIO OBOKM:

2I
p=2"+1
MN3BecTHble npocTblie uncna Pepma:
3,5,17, 257, 65537.
Bce OHW, B 4HaCTHOCTW, CBA3aHbl C NPaBUJIbHbIMU

MHOIOYro/ibHMKaMn, KOTOpPble MOXXHO NOCTPOUTb LIMPKYIeM
U NTUHENKOW.

HpOGKT peann3yeTca npu noaaepixxke CDOH,ELa Nnpe3naeHTCKUX rpaHToOB

Utorn apudpmernuecknx nccneposaHmi. Yacrto 2

@akTbl U 3aragku, CBA3aHHbIE C MPOCTbIMU YNCIAMU,
OTBOPSAIOT ABEPU BO MHOMME pa3aesibl COBPEMEHHOW
MaTeMaTUKW.



